Тема «В гости к весне»

Цель: Уточнить и расширить  знания детей по теме «Весна», расширить и активизировать словарь детей по данной теме.
Задачи:

Образовательные:

-закреплять представление о весне и её приметах;

-уточнять, расширять и активизировать словарь;

-упражнять в образовании относительных прилагательных от названий деревьев, согласовании прилагательных с существительными в роде, числе и падеже;

-упражнять в образовании множественного числа существительных родительного падежа;

Коррекционно-развивающие:

- развивать слуховое внимание;

-развивать мелкую моторику;

-развивать мышление;

-развивать артикуляционную моторику

Воспитательные: 

-Воспитывать у детей чувство любви и бережного отношения к природе, учить правильному поведению в природе.
Оборудование: слайды с изображением признаков весны;  мячики Су-джок,компьютер, проектор; картинки с изображением деревьев, веток с листьями, первых весенних цветов; разрезные картинки; карточки с признаками времён года. 

Ход занятия

1. Организационный момент.

О чём мы будем говорить на занятии, вы узнаете из стихотворения, которое я вам прочту.(Логопед читает загадку)

Рыхлый  снег на солнце тает,

Ветерок в ветвях играет, звонче птичьи голоса,

Значит к нам пришла …(дети хором договаривают: весна.)

Догадались о каком времени года мы будем говорить? ( О весне)

2. Введение в тему занятия.

Просмотр презентации .
3. Дидактическая игра «Хлопни в ладоши»
Логопед :Ребята, а теперь будьте  внимательны. Я назову  слова ,а вы хлопните в ладоши ,если услышите слова ,относящиеся к весне.

Слова: пригревает, листопад,тает, вьюга,журчит, тёплое,ярче, холодно, набухает, снежинки, половодье, прилетают, ледоход, метель, солнышко, капель.
Логопед: И вот весной оживает природа, и просыпаются  звери. Проснулся и Ёжик, он решил попутешествовать

4.Су-джок-терапия « Сказка про ёжика»

В сказочном лесу в маленьком уютном домике жил-был маленький  Ёжик. Показать шарик в открытой ладони. Ёж был маленький , поэтому всего боялся. Он то выглядовал из своего домика, то прятался. Несколько раз сжать и разжать ладонь с шариком.

Однажды ранним весенним утром захотел Ёжик погулять. Он вышел из своего домика, огляделся и побежал по дорожке. Дорожка была узкая и извилистая.

Катать шарик по ладони. Долго бежал Ёжик, и вдруг очутился около бурлящей реки. А через реку был переброшен мост. Круговые движения шариком по ладони. Аккуратно ступил он своими маленькими ножками на узкий мостик-сделал шажок, потом 2,3,4,5- и перебрался на другой берег. Прокатиь шарик по каждому пальцу начиная с большого. А там поляна-большая, круглая ,красивая. Круговые движения по ладони. На поляне видимо-невидемо первоцветов: подснежники, тюльпаны! Красиво, как в сказке! Прокатить шарик по каждому пальцу. Ёжику очень понравилась поляна, но нужно возвращаться домой. Катать шарик по ладони вперёд-назад. А когда пришёл вечер, закрыл Ёжик свой домик, лёг в кроватку и уснул сладким сном! Зажать шарик в ладони.

Логопед: Ребята, Ёжик побывал на полянке, а вы хотите?

Дети: Да!

Логопед: Давайте ненадолго отправимся на весеннюю полянку.

5. Дидактическая игра «Собери букет»
На столе перед детьми лежат картинки с изображением цветов и  веточек деревьев.

Логопед: Я нашёл ветку от рябины. Значит я нашёл рябиновую веточку. (кленовую, дубовую, берёзовую).

Логопед: А какие цветы мы можем найти в лесу? (Подснежник, ландыш, мать-и-мачеха, одуванчик).
Логопед: В лесу растут одуванчики, мы увидели много чего? ( Одуванчиков, подснежников, ландышей). 

6. Развитие мелкой моторики ( под музыку Е. Железновой «Весна»)
Пальцы складываем щепоткой. Качаем ими.

Стучат всё громче дятлы,

Синички стали петь.

Ладони сомкнуты «ковшом», поднимаем руки вверх, раскрываем ладони, боковые части остаются прижатыми, пальцы растопырены.

Встаёт пораньше солнце,

Чтоб землю нашу греть.

Движения повторяются.

Встаёт пораньше солнце,

Чтоб землю нашу греть.

Бегут ручьи под горку,

Растаял весь снежок,

Выполняем руками волнообразные движения (пальцы выпрямлены, сомкнуты, ладони повёрнуты вниз).

А из под старой травки

Ладони сомкнуты «ковшом».

Уже глядит цветок...

Ладони раскрываются, боковые стороны рук соединяются, пальцы раскрыты, полусогнуты (чашечка цветка)

А из под старой травки

Уже глядит цветок

Движения повторяются.

Раскрылся колокольчик

Руки стоят на столе, опираясь на локти. Пальцы сжаты в кулак.

В тени там, где сосна,

Пальцы постепенно разжитаются, свободно расслаблены (чашечка колокольчика).

Динь-динь, звенит тихонько,

Качаем кистями рук в разные стороны, проговаривая «динь-динь».

Динь-динь, пришла весна.

Динь-динь, звенит тихонько,

Динь-динь, пришла весна.

7. Подобрать карточки по временам года.

На столе лежат карточки с признаками разных времён года. Дети должны найти признаки весны.

8. Дидактическая игра «Нелепицы»

Дети рассматривают картинку и говорят, чего не бывает весной.

9 . Итог занятия.

Логопед: Ну вот и нам пора возвращаться домой.

О чём мы сегодня говорили?
